

# Πούτιν καλεί Σι: Σινορωσική σύνοδος κορυφής για την «επιθετική» ρητορική ΗΠΑ και ΝΑΤΟ

**Κ**οινό μέτωπο Μόσχας - Πεκίνου «επιδεικνύει» ο Βλαντιμίρ Πούτιν εν μέσω επικίνδυνης όξυνσης σχέσεων με τη Δύση με φόντο την επαπειλούμενη εισβολή στην Ουκρανία, με το Κρεμλίνο να ανακοινώνει διαδικτυακή «σύνοδο κορυφής» μεταξύ των προέδρων Ρωσίας και Κίνας αύριο, Τετάρτη, κατά την οποία θα συζητήσουν την «επιθετική ρητορική» των Ηνωμένων Πολιτειών και του ΝΑΤΟ.

Βλαντιμίρ Πούτιν και Σι Τζινπίνγκ έρχονται «ενώπιος ενωπίω» σε στιγμή υψηλής έντασης στις σχέσεις αμφοτέρων των χωρών με τη Δύση, με το Πεκίνο να δέχεται πιέσεις για την καταστολή των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και τη Μόσχα μπαράζ προειδοποιήσεων εξαιτίας της συγκέντρωσης στρατευμάτων κοντά στα σύνορα με την Ουκρανία.

Οι συνομιλίες -τις οποίες εκπρόσωπος του Κρεμλίνου χαρακτηρίζει «εξαιρετικά σημαντικές»- διαδέχονται το μπρα-ντε-φερ μεταξύ των Τζο Μπάιντεν και Βλαντιμίρ Πούτιν για την Ουκρανία.

Στην κρίσιμη συνομιλία της 7ης Δεκεμβρίου, ο Αμερικανός πρόεδρος προειδοποίησε τον Ρώσο ομόλογό του για συνέπειες «άνευ προηγουμένου» εάν εισβάλει στην Ουκρανία, με τον Πούτιν απαιτεί δεσμευτικές εγγυήσεις ασφαλείας από τη Δύση ότι το ΝΑΤΟ δεν θα επεκταθεί προς Ανατολάς και δεν θα εγκαταστήσει οπλικά συστήματα σε γειτονικές χώρες, τα οποία εκλαμβάνει ως απειλή η Ρωσία.

«Η κατάσταση στα διεθνή ζητήματα, ιδίως στην ευρωπαϊκή ήπειρο, είναι αρκετά, αρκετά τεταμένη αυτή τη στιγμή και απαιτεί συζήτηση μεταξύ των συμμάχων, μεταξύ Μόσχας και Πεκίνου» δήλωσε σήμερα, Τρίτη, ο εκπρόσωπος του Κρεμλίνου Ντμίτρι Πεσκοφ, προσθέτοντας ότι εκτός των άλλων η Ρωσία «βλέπει μια αρκετά

**Η Ρωσία έχει καλλιεργήσει στενότερους δεσμούς με την Κίνα, καθώς οι σχέσεις της με τη Δύση έχουν επιδεινωθεί, με τον Βλαντιμίρ Πούτιν να χρησιμοποιεί τη συνεργασία αυτή ως έναν τρόπο εξισορρόπησης της επιρροής των ΗΠΑ, ενώ παράλληλα έχει συνάψει επικερδείς συμφωνίες, ιδίως στον τομέα της ενέργειας.**



επιθετική ρητορική τόσο εκ μέρους του ΝΑΤΟ όσο και εκ μέρους των ΗΠΑ» και «αυτό απαιτεί συζήτηση μεταξύ της Ρωσίας και της Κίνας».

Η Ρωσία έχει καλλιεργήσει στενότερους δεσμούς με την Κίνα, καθώς οι σχέσεις της με τη Δύση έχουν επιδεινωθεί, με τον Βλαντιμίρ Πούτιν να χρησιμοποιεί τη συνεργασία αυτή ως έναν τρόπο εξισορρόπησης της επιρροής των ΗΠΑ, ενώ παράλληλα έχει συνάψει επικερδείς συμφωνίες, ιδίως στον τομέα της ενέργειας. Ο ίδιος και ο Σι συμφώνησαν φέτος να παρατείνουν μία 20ετή συνθήκη φιλίας και συνεργασίας.

Ο Ντμίτρι Πεσκοφ δήλωσε ότι θα έχουν μία μακρά συνομιλία με ευρεία ατζέντα, η οποία θα περιλαμβάνει ενεργειακά θέματα, τις διμερείς εμπορικές σχέσεις και τις επενδύσεις, επισημαίνοντας ότι οι επαφές μεταξύ του Ρώσου και του Κινέζου ηγέτη διακρίνονται πάντα για το βάθος τους.

Ο εκπρόσωπος του Κρεμλίνου δήλωσε επίσης ότι αντίθετα από τη «σύνοδο κορυφής» Μπάιντεν-Πούτιν της 7ης Δεκεμβρίου, η βιντεοδιάσκεψη της Τετάρτης «θα είναι ανοιχτή για τα μέσα ενημέρωσης, ως προς το πρώτο μέρος των συνομιλιών, που θα γίνει η ανταλλαγή δηλώσεων».

Τέλος, επισήμανε ότι μετά το πέρας των συνομιλιών θα υπάρξει ενημέρωση προς το δημοσιογράφους για τις συνομιλίες εκ μέρους του συμβούλου του Ρώσου προέδρου για θέματα εξωτερικής πολιτικής, Γιούρι Ουσακόφ.

## Συνομιλία Μακρόν - Πούτιν

Ο Βλαντιμίρ Πούτιν είχε την Τρίτη τηλεφωνική επικοινωνία με τον Γάλλο ομόλογό του, Εμανουέλ Μακρόν, στον οποίο και επανέλαβε ότι η Μόσχα επιθυμεί άμεσες συνομιλίες με τις δυτικές χώρες για να αποτραπεί η επέκταση του ΝΑΤΟ προς Ανατολάς, όπως ανακοίνωσε το Κρεμλίνο. «Ο Ρώσος πρόεδρος υπογράμμισε τη σημασία της άμεσης έναρξης διεθνών διαπραγματεύσεων για την κατάρτιση νομικά δεσμευτικών εγγυήσεων που θα αποκλείουν οποιαδήποτε περαιτέρω προώθηση του ΝΑΤΟ προς Ανατολάς και την εγκατάσταση σε γειτονικά κράτη, πρωτίστως στην Ουκρανία, εξοπλισμών που συνιστούν απειλή για την Ρωσία» αναφέρεται στην ανακοίνωση του Κρεμλίνου.

Το αίτημα διατυπώθηκε και σε επικοινωνία του Βλαντιμίρ Πούτιν με τον Βρετανό πρωθυπουργό Μπόρις Τζόνσον τη Δευτέρα.

## Νότιο Σουδάν: Τουλάχιστον 89 νεκροί από 'μυστηριώδη ασθένεια'

**Τ**ουλάχιστον 89 άνθρωποι πέθαναν μια μυστηριώδη ασθένεια στο ανατολικό Νότιο Σουδάν τις τελευταίες εβδομάδες, όπως μετέδωσε ο νοτιοαφρικανικός ραδιοφωνικός σταθμός SABC την Τρίτη.

Σύμφωνα με τις πληροφορίες που μεταδόθηκαν από τον ρ/σ, ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας έχει ήδη στείλει μια ομάδα ταχείας αντίδρασης ειδικών στην πολιτεία Jonglei, το επίκεντρο της νόσου. Διεθνείς οργανισμοί που εργάζονται στο Νότιο Σουδάν έχουν αναφέρει τουλάχιστον 89 θανάτους. Οι τοπικές αρχές, από την πλευρά τους, αναφέρουν πολλούς θανάτους από τη νόσο, αν και η φύση της δεν έχει εντοπιστεί προς το παρόν.

Οι περισσότεροι από τους μολυσμένους

ζουν στις περιοχές που έχουν δει τις περισσότερες πλημμύρες τα τελευταία 60 χρόνια. Οι αρχικές προτάσεις ότι θα μπορούσε να είναι χολέρα, δεν βρήκαν επιβεβαίωση κατά τη διάρκεια της έρευνας.

«Αποφασίσαμε να στείλουμε μια ομάδα ταχείας αντίδρασης για να πάει και να κάνει εκτίμηση και έρευνα κινδύνου. Τότε θα μπορέσουν να συλλέξουν δείγματα από τους άρρωστους - αλλά προσωρινά ο αριθμός που πήραμε ήταν ότι υπήρξαν 89 θάνατοι», είπε στο BBC η Σίλα Μπάγια, από τον ΠΟΥ.

Η ίδια ανέφερε ότι η ομάδα των επιστημόνων έπρεπε να φτάσει στο Φανγκάκ μέσω ελικοπτερου, λόγω των σοβαρών πλημμυρών στην περιοχή.

Αξίζει να σημειωθεί για τη συνοριακή

**Οι περισσότεροι από τους μολυσμένους ζουν στις περιοχές που έχουν δει τις περισσότερες πλημμύρες τα τελευταία 60 χρόνια.**



πολιτεία Unity, ότι οι σοβαρές πλημμύρες αύξησαν την εξάπλωση ασθενειών όπως η ελονοσία και προκάλεσαν υποσιτισμό στα παιδιά λόγω έλλειψης τροφίμων, δήλωσε ο υπουργός γης, στέγασης και κοινής ωφελείας της πολιτείας, Lam Tungwar Kueigwong.